
Shoda přísudku s podmětem 
 

A. Doplňte koncovku ve shodě přísudku s podmětem. 

Soutěže se zúčastnil__ kolektivy i jednotlivci. 

Největší oblibě se těšil___ zpěv, tanec, herectví nebo hra na hudební nástroj. 

Všude kolem byl__ vystaven__ jablka, hrušky, ale také třešně a švestky. 

Závodů se zúčastnil__ menší děti i žáci vyšších ročníků. 

Charitativní akci sponzoroval__ akciové společnosti a zastupitelé města. 

Nad ohněm se na dlouhých tyčích houpal__ dva hadroví panáci 

Plyšáci si už získal__ své fanoušky ve Velké Británii a teď dobývají i Německo! 

Na hosty čekal__ orosené sklenice s plzeňským, dobře proležel__ utopenci, vyzrál__ pivní sýr i 

speciality teplé kuchyně. 

 

Ve stáncích nechyběl__ třeba ani utopenci nebo palačinky se šlehačkou. 

Poslední březnové dni byl__ o poznání teplejší. 

Po půl roce se diskuse opakoval__, podnícen__ opětovnými stížnostmi. Jejich jmenovatelé  

byl__ stejn__. 

 

V ulici Úvoz by měl__ být ukazatel__ , ale turisté zde bloudí a marně hledají tu správnou 

odbočku na Špilberk. 

 

Na zadních stránkách byl_ namalovan_ Rychl_ šípy . 

 

Rychlé šípy prý skutečně existoval__, ještě za války byl__ cosi jako odbojová skupina. 

 

Koně býval__ ustájen__ ve stáji za domem. 

 

B. Doplňte podmět tak, aby vznikla věta s několikanásobným podmětem se správnou 

koncovkou v přísudkovém slovese. 

 

1. a)Telata a __________________ se pásli na louce. 

b) Telata a _________________ se pásla na louce. 

c) Telata a __________________ se pásly na louce. 

 

2. b) Kozy a _________________ odpočívali ve stínu. 

c) Kozy a _________________ odpočívaly ve stínu. 

 

C. Je možné doplnit následující věty tak, aby byly gramaticky správné a měly několikanásobný 

podmět?  

1. a) Pes ________________ se honil před domem. 

b) Pes ________________ se honili před domem. 

c) Pes ________________ se honily před domem. 

d) Pes ________________ se honila před domem. 

 

2. a) Kočka _____________________ se honila před domem. 

b) Kočka ______________________ se honily před domem. 



c) Kočka _______________________ se honili před domem. 

d) Kočka a ______________________ se honil před domem. 

 

D. Do které z následujících vět není možné doplnit část několikanásobného podmětu tak, aby 

byla správná? 

 

3. a) Listí a __________________ padalo ze stromů. 

b) Listí a __________________ padali ze stromů. 

c) Listí a __________________ padala ze stromů. 

d) Listí a __________________ padalo ze stromů. 

 

E. Které z následujících vět obsahují chybu? 

 

1. a) Domy byly postaveny v minulém století. 

b) Domy byly postavený v minulém století. 

c) Domy byly postavené v minulém století. 

 

2. a) Pečlivost a odpovědnost byly vždy jeho předností. 

b) Pečlivost a odpovědnost bylo vždy jeho předností. 

c) Pečlivost a odpovědnost byla vždy jeho předností. 

c) Pečlivost a odpovědnost byli vždy jeho předností. 

 

3. a) Karafiátovi Broučci jsou vydávání stále znovu. 

b) Karafiátovy Broučky vydávají různá nakladatelství stále znovu.  

c) Karafiátovy Broučci jsou vydávány stále znovu. 

 

4. a) Ledoborci už vypluli na moře. 

b) Ledoborce už vypluly na moře. 

c) Ledoborce už vypluli na moře. 

 

5. a) Tabuloví ukazatele nás na cestu na Špilberk nenasměrovali. 

b) Tabulové ukazatele nás na cestu na Špilberk nenasměrovaly. 

c) Tabuloví ukazatelé nás na cestu na Špilberk nenasměrovali. 

 


